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DECIZIE DE  ÎNCADRARE 2089/19.05.2016 

 

 

CĂTRE: 

 Ocolul Silvic Valea Ampoiului, cu sediul în Alba Iulia, str. Nicolae Grigorescu, nr. 4A; 

 

Referitor la: Amenajamentul fondului forestier din U.P. I Vințu de Jos, proprietate publică a 

comunei Vințu de Jos și proprietate privată a Parohiei Reformate Vințu, Parohiei Ortodoxe 

Vinț II, Parohiei Ortodoxe Sibișeni, Parohiei Ortodoxe Vinț I, Parohiei Ortodoxe Vurpăr, 

Școlii Generale Vințu de Jos, Composesoratul Sărăcsău și Parohiei Greco – Catolice Vințu 

; 
 

Ca urmare a notificării adresate de către Ocolul Silvic Valea Ampoiului, cu privire la proiectul de 

plan mai sus menționat, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba cu numărul 2089/03.03.2017 

şi a Deciziei Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, nr. 1183 din 05.12.2012 privind transferul 

procedurii SEA de la fostele agenții regionale la agențiile județene competente, înregistrată la Agenţia pentru 

Protecţia Mediului Alba cu nr. 10426/06.12.2012,  

privind aplicarea prevederilor Hotărârea de Guvern 1076/2004, privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe, conform prevederilor O.U.G. nr. 1/2017 privind infiintarea 

Ministerului Mediului,  

  

 În baza:  

 Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului numărul 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată  prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completarile ulterioare; 

 Hotărârea de Guvern numărul 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

 Ordinul numărul 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intra sub 

incidenţa Hotărâri de Guvern 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

 OUG nr 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 

49/2011 

 HG nr 1000/2012 privind reorganizarea si functionarea  Agentiei Nationale pentru 

protectia mediului si a institutiilor publice aflate in subordinea acesteia cu modificarile si 

completarile ulterioare 

                                     Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba 

 Ca urmare a consultări autoritatilor publice participante in cadrul sedintei   Comitetului Special 

Constituit din data de 16.05.2017,  

 In conformitate cu prevederile art. 13 si a anexei nr 1-criterii pentru determinarea efectelor 

semnificative potentiale asupra mediului din HG 1076/2004  

 In lipsa comentariilor motívate din partea publicului interesat  

                                                      Decide: 
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Amenajamentul fondului forestier din U.P. I Vințu de Jos, proprietate publică a comunei 

Vințu de Jos și proprietate privată a Parohiei Reformate Vințu, Parohiei Ortodoxe Vinț II, 

Parohiei Ortodoxe Sibișeni, Parohiei Ortodoxe Vinț I, Parohiei Ortodoxe Vurpăr, Școlii 

Generale Vințu de Jos, Composesoratul Sărăcsău și Parohiei Greco – Catolice Vințu, nu 

necesita evaluare de mediu , nu necesita avaluare adecvata și se adopta fara aviz de mediu. 

                                                                                                                                      

Justificarea deciziei : 

1. Caracteristicile planurilor si programelor cu privire in special la: 

a). Gradul in care planul sau programul creaza un cadru pentru proiecte si alte activitati viitoare fie 

in ceea ce priveste amplasamentul, natura, marimea si conditiile de functionare , fie in privinta 

alocarii resurselor: 

Din punct de vedere administrativ fondul forestier proprietate din U.P.I. Vințu de Jos este situat 

în întregime în judetul Alba, pe raza comunei Vințu de Jos (91%), și a comunei Șibot (9%). Ocolul 

Silvic Valea Ampoiului administrează în cadrul acestei unități de producție, fond forestier aflat în 

proprietatea Com. Vințu de Jos, Șc. Gen. Vințu de Jos, Comp. Sărăcsău, Par. Ref. Vinț, Par. Ort. 

Vinț I, Par. Ort. Vinț II, Par. Ort. Sibișeni, Par. Ort. Vurpăr, Par. Gre – Cat. Vinț. 

Pădurea luată în studiu însumează o suprafaţă totală de 498,8 ha. 

Cea mai mare parte a fondului forestier (256,1 ha, 51%) a fost încadrat în grupa a II-a 

funcțională, cu funcții prioritare de producție iar 242,7 ha (49%)  în grupa I-a funcțională, primind 

funcții speciale exclusiv de protecție : categoria funcționala 2A (32%), categoria funcțională 2E 

(6%) și categoria funcțională 5B (11%) – păduri de protecție a cadrului natural din rezervații 

avifaunistice rețeaua ”Natura 2000”. Unele terenuri cu vegetație forestieră încadrate în grupa I 

funcțională au funcții de protecție multiple, acestea aroborete ocupă o suprafață totală de 47,6 ha.  

În perioada de aplicare a amenajamentului se prevăd următoarele lucrări de cultură: tăieri de 

regenerare – 0,3 ha/an, tăieri de conservare – 3,2 ha/an, curățiri _ 0,7 ha/an, rărituri – 25,8 ha/an, 

tăieri de igienă – 162,1 ha/an si împăduriri pe 0,7 ha/an.  

În privința tratamentelor, prin amenajament s-a prevăzut ca în arboretele din U.P. I. Vințu de Jos să 

fie aplicate tăieri progresive cu regenerare naturală sub masiv, declanșată în ochiuri, în care se 

urmărește obținerea unei regenerări naturale; respectiv tăieri rase, fără regenerare sub masiv, urmate 

de regenerarea artificială cu specii caracteristice tipurilor naturale fundamentale de pădure. 

Arboretele din trupul Valea Goblii (parcelele 46 – 52, 72,7ha, 15% din suprafața fondului 

forestier) sunt amplasate in interiorul ariei naturale Protejate ROSPA0139 Piemontul Munților 

Metaliferi și Vințului , toate aflate în proprietatea Com. Vințu de Jos, Șc. Gen. Vințu de Jos, Comp. 

Sărăcsău, Par. Ref. Vinț, Par. Ort. Vinț I, Par. Ort. Vinț II, Par. Ort. Sibișeni, Par. Ort. Vurpăr, Par. 

Gre – Cat. Vinț. 

Prin implementarea lucrărilor prevăzute în planul de amenajament silvic sunt vizate direct habitatele 

favorabile ale unor indivizi din speciile:  

 Aquila pomarina  -preferă pentru vânătoare și cuibărit habitatele cu pajiști și fânețe 

întrerupte de pâlcuri de pădure. Astfel de habitate se găsesc în imediata vecinătate a 

unităților amenajistice aflate în sit (vezi harta atașată). 

 Circaetus gallicus -cuibărește în pădure și folosește terenurile deschise pentru hrănire. 

Așadar unitățile amenajistice din sit situate în vecinătatea unor terenuri deschise acoperite de 
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pajiști și fânețe pot fi habitate favorabile pentru cuibărit (în pădure) și pentru asigurarea 

hranei (pajiștile și fânețele din apropierea pădurii). 

 Pernis apivorus -are ca habitate favorabile pădurile de foioase fragmentate de un mozaic de 

poieni unde cuibărește și își găsește hrana. 

 Strix uralensis -este legat în special de pădurile în care sunt prezente coniferele, dar aceasta 

nu este o regulă. Putem afirma că unitățile amenajistice cuprinse în sit se încadrează în 

categoria habitatelor favorabile pentru huhurezul mare. Mai adăugăm faptul că în 

conformitate cu formularul standard, în sit au fost inventariate între 8 și 10 perechi 

rezidente. 

 Bubo bubo -este este caracteristică zonelor împădurite în care stâncăriile sunt asociate cu 

pâlcuri de pădure (în special conifere). Din acest punct de vedere parcelele puse în discuție 

ar putea face parte din habitatele favorabile pentru buhă.  

 Dendrocopos syriacus -indivizii acestei specii sunt rezidenți în sit unde populează pădurile 

în care arborii au un diametru ce depășește 25 de cm. Ar putea fi intalnita in zona parcelelor 

48D, 48F, 48G,  si 49, unde diametrele arborilor sunt in jur de 26 cm. 

 Dryocopus martius -trăiește în păduri cu densități mici ale arborilor, fiind larg răspândită în 

pădurile de foioase, de amestec şi conifere cu arbori ajunşi la maturitate, ori asa cunm am 

aratat varsta arboretului nu depaseste 45 de ani. Un alt factor limitativ ar fi diametrul 

arborilor ce nu permite construcția cuiburilor ce pot ajunge la 40 de cm lungime. 

 Dendrocopos medius - specie ce conform formularului standard este reprezentată prin 30-50 

de perechi rezidente în sit. Factorul limitativ ar fi faptul că această ciocănitoare preferă 

pentru construirea cuibului arborii cu vârste de peste 100 de ani. În parcela 48A  vârsta 

arboretului favorabil (carpen - 30%) este de 35 de ani. 

 Picus canus -ghionoaia sură populează habitatele forestiere găsind condiții favorabile 

inclusiv în unitățile amenajistice ale U.P.I Vințu de Jos cuprinse în sit. Așa cum arătam mai 

sus este o specie teritorială, a cărui „areal” de hrănire este de aproximativ 100 de ha. 

 Ciconia nigra - Barza neagră, este o specie caracteristică pădurilor de câmpie şi de pe 

dealuri ce au în apropiere zone umede, folosește pentru cuibărit habitatele forestiere. Barza 

neagră își construiește cuibul în arborii bătrâni –acesta fiind un factor limitativ ce ne 

îndreptățește să afirmăm că arboretul analizat nu întrunește încă toate condițiile pentru a fi 

un habitat favorabil cuibăritului berzei negre. 

 Lullula arborea – cicarlia de pădure este caracteristică zonelor deschise din pădurile de 

foioase sau conifere, cu vegetaţie ierboasă abundentă. Astfel de habitate nu se regăsesc în 

suprafețele forestiere analizate dar se găsesc în vecinătatea acestora. 

Efectele negative semnificative ar putea fi în cazul nostru sistematizate astfel: 

 pierderi din suprafaţa habitatelor favorabile (cuibărit și hrănire) 

 fragmentarea habitatelor favorabile 

 disturbare  

 modificarea condiţiilor ecologice 

 întreruperi ecosistemice funcţionale 

 poluarea aerului, apei și solului 

 diminuarea resursei trofice 

Măsuri de prevenire sau reducere a impactului negativ: 

- Principala măsură menită să ducă la conservarea acvilei țipătoare mici și care se referă la toate 

suprafețele forestiere cuprinse în sit și în vecinătatea limitelor acestuia este menținerea a minimum 

40% păduri bătrâne din totalul pădurilor din sit,  menținerea a minim 30% pădure bătrână dintr-un 
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trup de pădure și menținerea a 30% pădure bătrână în fâșiile de lizieră. Este o măsură ce se referă la 

administrarea pe termen lung a fondului forestier. 

- Se va raporta către Agenția pentru Protecția Mediului găsirea unui cuib de acvilă țipătoare 

mică în vederea luării măsurilor de protecție conform prevederilor Planului Național de Acțiune 

pentru conservarea acvilei țipătoare mici. 

- În eventualitatea în care înainte de efectuarea lucrărilor în cuprinsul U.A. se vor identifica 

cuiburi de șerpar, lucrările nu vor fi efectuate în perioada aprilie – octombrie. 

- În eventualitatea în care în U.A. 48A si 48C sau în apropierea acestor unități amenajistice se 

identifică cuiburi ale acestei specii nu se vor efectua lucrări în perioada mai-octombrie.  

- La nivelul actual de cunoaștere și în lipsa datelor certe referitoare la prezența huhurezului mare 

în apropierea perimetrului analizat sunt greu de identificat măsuri care să ducă la prevenirea unui 

eventual impact negativ. Cu toate acestea recomandăm ca lucrările să se efectueze în intervalul orar 

8-17. 

- La nivelul actual de cunoaștere și în lipsa datelor certe referitoare la prezența buhei în 

apropierea perimetrului analizat sunt greu de identificat măsuri care să ducă la prevenirea unui 

eventual impact negativ. 

- Menținerea locurilor de cuibărit 

- O măsură de prevenire a impactului negativ asupra exemplarelor acestei specii ar fi păstrarea 

în pădure a unei cantități de lemn mort pe picior. 

- Se impune păstrarea exemplarelor mature care se găsesc izolat în arboretul ce are vârsta de 65 

de ani. 

- La executarea lucrărilor se va avea în vedere lăsarea în pădure a cel puțin 5 arbori cu 

scorburi/ha.  

- Așa cum am văzut în cele de mai sus tip de impact potențial negativ este disturbarea 

(deranjul). Deranjul se produce în momentul implementării lucrărilor prevăzute și poate fi 

caracterizat ca având un „epicentru” în locurile în care își desfășoară activitatea personalul angrenat 

în lucrări și în care funcționează utilajele folosite la doborâre, scos-apropiat, încărcare și transport, 

și o arie de disturbare a cărei vector este zgomotul, arie (câmp sonor) ce își pierde treptat 

intensitatea pe măsura creșterii distanței față de epicentru. 

- Dispersia undelor sonore și câmpul sonor ce poate acționa ca factor de stres asupra faunei de 

interes conservativ depinde în foarte mare măsură de caracteristicile terenurilor, de densitatea 

arborilor sau de condițiile atmosferice. 

Obiective social-economice şi ecologice 

Ținând cont de obiectivele majore ce stau în fața pădurii privind producția de masă lemnoasă, 

asigurarea de servicii sociale multiple, menținerea și refacerea echilibrului ecologic în vederea 

asigurării protecției mediului ambiental și implicit a creșterii calității vieții, arboretele din UP I 

Vințu de josle revine următoarele obiective concrete: 

- producerea de masa lemnoasa de calitare, cu precadere lemn foarte gros si gros, destinat 

industrializarii ( furnire si cherestea) si in secundar lemn de foc. 

- Protejarea terenurilor degradate prin instalarea si mentinerea vegetatiei forestiere, 

- Protejarea terenurilor si a solurilor forestiere si implicit a celor agricole ce intra sub 

incidenta protectoare a arboretelor limitrofe, 

- Protejarea peisajului natural din cuprinsul ariilor naturale protejate, 

- Protejarea mediului inconjurator si mentinerea echilibrului ecologic. 

PROTECȚIA FONDULUI FORESTIER 

- Protecția împotriva doborâturilor și rupturilor produse de vânt și zăpadă; 

- Protecția împotriva incendiilor; 
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- Protecția împotriva bolilor și  a altor dăunători; 

- Măsuri de gospodărire a arboretelor cu uscare anormală; 

- Măsuri de gospodărire a arboretelor de pe terenuri cu rocă la suprafață; 

- Măsuri prevăzute de amenajament în cazul apariţiei unor calamităţi naturale ce afectează 

mediul înconjurător:  

Amenajamentul Ocolului Silvic Sebes R.A., nu prevede: 

 realizarea de constructii care să afecteze habitate sau specii prioritare de interes comunitar; 

 utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substante, materiale, deseuri 

solide, noxe sau aerosoli care ar putea afecta speciile sau habitatele din SIT Natura 2000; 

 realizarea unor activitati care sa devieze cursuri de apa, care sa genereze poluare fonica, 

luminoasa, atmosferica sau prin care sa se exploateze diverse zacaminte minerale de 

suprafata sau subterane ( inclusiv apele); 

 realizarea de defrisari ( cu excepția celor necesare drumurilor forestiere propuse) sau 

impaduriri pentru schimbarea categoriei de folosinta a terenului; 

 efectuarea unor activitati care sa determine deteriorarea sau pierderea unor habitatesau 

specii prioritare de interes comunitar; 

 inundarea terenurilor; 

 activitati sau lucrari care sa afecteze direct sau indirect zonele de hranire, reproducere sau 

migrare a specilor de interes comunitar; 

 crearea unor bariere care sa duca la izolarea reproductiva a vreunei specii de interes 

comunitar; 

b). Gradul in care planul sau programul influenteaza alte planuri si programe, inclusiv pe cele in 

care se integreaza sau care deriva din ele- in zona nu sunt propuse alte planuri sau programe. 

c). Relevanta planului sau programului in/ pentru integrarea consideratiilor de mediu, mai ales din 

perspectiva promovarii dezvoltarii durabile- amenajamentul isi propune conservarea, protectia si 

imbunatatirea calitatii mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale si a speciilor protejate.  

d). Probleme de mediu relevante pentru plan sau program; 

Arboretele din trupul Valea Goblii (parcelele 46 – 52, 72,7ha, 15% din suprafața fondului forestier) 

sunt amplasate in interiorul ariei naturale Protejate ROSPA0139 Piemontul Munților Metaliferi și 

Vințului , toate aflate în proprietatea Com. Vințu de Jos, Șc. Gen. Vințu de Jos, Comp. Sărăcsău, 

Par. Ref. Vinț, Par. Ort. Vinț I, Par. Ort. Vinț II, Par. Ort. Sibișeni, Par. Ort. Vurpăr, Par. Gre – Cat. 

Vinț. 

e). Relevanta planului sau programului pentru implementarea legislatiei nationale si comunitare de 

mediu- s-au luat in considerare prevederile: 

  Legea nr. 46/2008- Codul silvic, cu modificarile si completari ulterioare; 

 Directiva Consiliului European 92/43 EEC referitoare la conservarea habitatelor naturale , a 

florei si faunei salbatice; 

 Ordinul MMP nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. MMDD nr. 1964/2007 privind 

instituirea regimului de arie naturala protejata a siturilor de importanta comunitara, ca parte 

integranta a retelei ecologice europene Natura 2000 in Romania; 
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2. Caracteristicile efectelor si ale zonei posibil a fi afectate cu privire, in special la: 

a). Probabilitatea, durata, frecventa si reversibilitatea efectelor: 

Amenajamentul actual al fondului forestier aparţinând OS Valea Ampoiului acordă o atenţie 

specială conservării pădurii pentru exercitarea cu continuitate şi la un nivel cât mai ridicat a 

rolului său protector. Aceasta este deosebit de importantă în menţinerea stabilităţii cadrului 

natural din zonă şi fundamentală pentru elaborarea unei strategii de dezvoltare teritorială în 

folosul comunităţii locale, a căror existenţă este bazată pe valorificarea resurselor naturale şi 

culturale, pe principiul dezvoltării durabile. Prin funcţiile atribuite pădurii de către amenajament 

este asigurată menţinerea continuităţii acesteia, condiţie esenţială pentru îndeplinirea rolului său. 

Prin măsurile de gospodărire adoptate de amenajament este asigurată ameliorarea continuă a 

structurii pădurii, ceea ce va asigura în timp nu numai continuitatea exercitării rolului său 

protector dar şi intensificarea acestuia.  

b). natura cumulativa a efectelor- nu este cazul; 

c). natura transfrontiera a efectelor- nu este cazul; 

d). riscul pentru sanatatea umana sau pentru mediu ( de exemplu, datorita accidentelor)- nu este 

cazul; 

e). marimea si spatialitatea efectelor ( zona geografica si marimea populatiei potential afectate)- 

lucrarile silvice sunt propuse pe suprafete limitate de teren, in cadrul amplasamentului de 498,8 

ha; 

f). valoarea si vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural- nu este cazul; 

(ii) depasirea standardelor sau a valorilor limita de calitate a mediului- nu este cazul; 

(iii) folosirea terenului in mod intensiv- nu este cazul; 

g). efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan 

national, comunitar sau international:  

Arboretele din trupul Valea Goblii (parcelele 46 – 52, 72,7ha, 15% din suprafața fondului forestier) 

sunt amplasate in interiorul ariei naturale Protejate ROSPA0139 Piemontul Munților Metaliferi și 

Vințului  
Obligaţiile titularului: 

 Se va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba în situaţia în care intervin modificări de fond 

care au stat la baza emiterii prezentei decizii.  

 Procedura de evaluare de mediu derulată în conformitate cu prevederile HG 1076/2004. 

 Notificarea pentru  declanşarea etapei de încadrare înregistrată cu nr. 2089/03.03.2017; 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

- Anunţurile privind depunerea solicitării de emitere a avizului de mediu pentru  Amenajamentul 

fondului forestier din U.P. I Vințu de Jos, proprietate publică a comunei Vințu de Jos și 

proprietate privată a Parohiei Reformate Vințu, Parohiei Ortodoxe Vinț II, Parohiei 
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Ortodoxe Sibișeni, Parohiei Ortodoxe Vinț I, Parohiei Ortodoxe Vurpăr, Școlii Generale 

Vințu de Jos, Composesoratul Sărăcsău și Parohiei Greco – Catolice Vințu - şi declanşarea etapei 

de încadrare a planului conform HG 1076/2004 au aparut în data de 03.03.2017 respectiv 06.03.2017 în 

ziarul “ Unirea” şi pe site APM Alba,  apmab.anpm.ro.   

- Conform HG 1076/2004, art. 29, alin. (4), Ocolul Silvic Valea Ampoiului, are obligaţia de a aduce 

decizia de încadrare la cunoştinţa publicului.   

       Publicul poate formula comentarii privind decizia etapei de încadrare pe care le poate trimite în scris 

la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Alba, Alba Iulia, str Lalelelor, nr.7B, în termen de 10 zile 

calendaristice de la publicarea anuntului. 

 

Prezenta Decizie de încadrare nu ţine locul  Deciziei finale a etapei de încadrare. 

 

 

 

DIRECTOR  EXECUTIV,                                    ȘEF SERVICIU AVIZE,  

      MARIOARA POPESCU       ACORDURI, AUTORIZAȚII 

                                                                Barbat DOINA 

 

 

 

 

 

Întocmit: Nicoleta Gligor 
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Anunt public 

 

 Ocolul Silvic Valea Ampoiului, cu sediul în Alba Iulia, str. Nicolae Grigorescu, nr. 4A, titular al 

proiectului Amenajamentul fondului forestier din U.P. I Vințu de Jos, proprietate publică a 

comunei Vințu de Jos și proprietate privată a Parohiei Reformate Vințu, Parohiei Ortodoxe 

Vinț II, Parohiei Ortodoxe Sibișeni, Parohiei Ortodoxe Vinț I, Parohiei Ortodoxe Vurpăr, 

Școlii Generale Vințu de Jos, Composesoratul Sărăcsău și Parohiei Greco – Catolice Vințu, 

aduce la cunostinta publicului ca decizia etapei de incadrare din procedura de reglementare conform H.G. nr. 

1076/2004, este cea de adoptare a planului fara aviz de mediu. Propunerile de reconsiderare ale deciziei se 

vor transmite in scris, in termen de 10 zile calendaristice, la sediul APM Alba, strada Lalelelor, nr. 7B. 

 


